Dialog – grupy A i B | karta pracy 
Napiszcie wspólnie krótki dialog pomiędzy dwoma osobami – jedną namawiającą do wysłania półnagich zdjęć, drugą broniącą się przed tym i ostatecznie odmawiającą. Powinien on pokazywać, jakich argumentów mogłaby użyć osoba, która chce wyłudzić takie treści, oraz jak można się przed tym obronić. Możecie skorzystać z przykładowych argumentów zamieszczonych poniżej i dodać do nich swoje. Poprowadźcie dialog, ukazując, że osoba namawiana niemalże zgadza się na wysłanie zdjęcia, ponieważ jest pod dużą presją namawiającego. 
Postarajcie się też uwzględnić stan emocjonalny osoby, która jest proszona o przekazanie zdjęcia. Co ona czuje? O czym myśli? Odpowiedzi na te pytania również powinny znaleźć się w waszym dialogu.
	Dialog powinien:
1. zawierać moment poproszenia o zdjęcia,
2. pokazywać argumenty osoby proszącej i osoby odmawiającej,
3. przedstawiać stan emocjonalny osoby namawianej do wysłania zdjęć.
Przykładowe argumenty obydwu stron:
Osoba 1 – namawiająca: 
- prześlij, a zawsze będziemy razem, jesteś piękna/y i nie musisz się wstydzić, to będzie tylko dla mnie, przecież mnie znasz; chcę wiedzieć, czy ci na mnie zależy, jesteś dla mnie najbliższą osobą 
i chcę patrzeć na twoje zdjęcie, kiedy nie ma cię przy mnie itd.
Osoba 2 – namawiana:
- ufam ci, ale nie chcę ci wysłać tego rodzaju zdjęć; nie mam takiego zdjęcia; to jest ryzykowne, co będzie, jak ktoś inny je zobaczy; narażasz mnie na niebezpieczeństwo, po tej prośbie nie wiem, czy mnie naprawdę szanujesz; masz inne moje zdjęcia itd.
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